

Засаждане

Засаждането на ябълките се прави наесен или рано напролет. Най-благоприятно е есенното засаждане, което съвпада с края на листопада и предшества големите зимни студове. За да се избере точното място, трябва да се потърси терен, който е равнинен или е с наклон до 10-12°. За предпочитане са северните или североизточните изложения, които са по-добре овлажнени. За развитието на ябълката голямо значение има почвата. Тя трябва да е плодородна, добре аерирана, глинесто-песъклива или песъкливо-глинеста, да не е по-плитка от 1 м и да е добре влагозапасена.



В зависимост от подложката, на която е присадено дръвчето, се развива и коренът. Затова растението трябва да се проучи предварително. При клоновите подложки корените могат да достигнат до 15-40 см, а при семенните – до 20-80 см. В зависимост от това се определят и разстоянията на засаждане:

- при слабо растящите - около 1-2 м в реда и 3-4 м между редовете;
- при умерено растящите – около 2-4 м между растенията и 3-5 м между редовете;
- при силно растящите - 4-6 м в реда и 6-7 м между редовете.

Преди да се засадят фиданките, мястото трябва да се почисти и да се изкопаят посадъчните ямки. При риголването се внасят торове. Използват се 80-100 кг калиеви торове, 150-160 кг фосфорни и около 3-4 тона оборски тор на декар. Всички тези съставки трябва да се заорат на 25-30 см дълбочина. Едва след това се изкопават посадъчните ямки. Те трябва да са с размери 80x100 см и 70 см дълбочина. При нериголвани терени горният почвен слой трябва да се отдели, да се смеси с 10-15 кг угнил оборски тор, 200-300 г фосфорни и 80-100 г калиеви торове.

Следваща стъпка е подрязване на корените на овошката: с 1-2 см за здравите, а за наранените - опресняване до здрава тъкан. Потапят се в почва, смесена с пресен говежди тор в съотношение 3:1.

Фиданката се слага в ямата, като се насипва почва и в същото време леко се стръсква, така че почвата да се разпредели между корените. Когато се запълнят около 2/3 от ямата, може леко да се притъпка. Накрая се покрива с рохкава почва. Около засаденото дръвче се оформя околостъблена чаша и в нея се полива с 15-20 л вода.